

人社部：

全国医保联网年内完成

本报综合消息 3月1日上午，国务院新闻办新闻发布厅举行新闻发布会，人力资源和社会保障部副部长尹蔚民、副部长游钧介绍就业和社会保障有关情况。尹蔚民回应称，我国的登记失业率和国家统计局的调查失业率数据曲线一致，不存在造假问题。医保联网、异地就医问题今年年内解决。

对于今年将出台的延迟退休方案，社会上很多声音认为是为了弥补养老保险基金缺口。尹蔚民回应称，去年基本养老保险基金的总收入是2.84万亿元，总支出是2.58

万亿元，当期结余是2600多亿元，累计结余是3.67万亿元，可以确保17个月的支付。这充分说明养老保险当期运行是平稳的。但他也坦承，随着人口老龄化的加速发展，如果不采取有力的措施，养老保险基金的运行就会出现问题。

尽管过去十年中国GDP增长率在20%到6.7%的区间里波动，中国的登记失业率一直在4%左右，一些经济学家称这个失业率数据不反映社会现实。对此，尹蔚民回应称，从技术角度来说，现在城镇劳动力总量这个

分母一直在做大。所以，从失业率上反映的变化就非常小。国家统计局已经开展了全国劳动力调查，这个调查是抽样调查，调查数据能够证明城镇登记失业率的数据是完全准确的，两个数据曲线是一致的。

对于刚刚下发的再次降低失业保险费率的政策，游钧介绍，经过初步测算，如果这项政策都落实到位的话，将为企业降低成本大约200亿元。而且降低费率不会降低失业人员的待遇。这个政策实施的前提就是各地必须确保失业保险金按时足额发放、稳岗补

贴实施到位。2018年4月30日以后，将根据当时经济社会发展状况、就业形势、基金运行状况，再次研究下一步的工作。

对于公众关心的全国医保联网、异地就医问题，据悉，除西藏以外，全国30个省、自治区、直辖市都已经实现了省内异地就医的直接结算工作。第二步的目标是，今年上半年要实现退休异地安置人员的异地就医住院费用直接结算。国家异地就医结算系统，去年年底正式上线试运行，第一例已经成功结算。
(代丽丽)

去年全国农村贫困人口减少1240万

本报综合消息 2月28日，国务院扶贫办新闻发言人、综合司司长苏国霞介绍，2016年，全国农村贫困人口减少了1240万人，超额完成1000万人的目标任务，中央和省级两级财政投入超过了1000亿元。

当天发布的《2016年国民经济和社会发展统计公报》也称：“按照每人每年2300元（2010年不变价）的农村贫困标准计算，2016年农村贫困人口4335万人，比上年减少1240万人。”

据悉，2016年中央财政安排专项扶贫资金667亿元，比上年增长43.4%，全国961个县（其中贫困县792个）启动实施贫困县涉农资金整合试点，纳入整合范围的各级财政资金规模共计3200亿元，实际整合资金2300亿元，惠及建档立卡贫困人口3000多万人。

记者了解到，贫困地区金融扶贫贷款余额24878亿元，当年新增8181亿元。累计发放扶贫小额信贷2772亿元，支持了700多万贫困户。累计发放扶贫再贷款1127亿元。发行易地扶贫搬迁金融债726亿元，土地政策进一步向扶贫开发倾斜。

中西部22个省份党委和政府已向中央签订责任书，强化贫困约束退出机制。《关于建立贫困退出机制的意见》明确规定

贫困县、贫困人口退出的标准、程序和后续政策。出台《省级党委和政府扶贫开发工作成效考核办法》，组织开展扶贫开发工作成效考核工作，委托专家学者开展第三方评估。

目前，在428个贫困县开展电商扶贫试点，261个扶贫县列为电子商务进农村综合示范县，旅游扶贫覆盖到2.26万个贫困村。光伏扶贫下达项目总规模516万千瓦，受益贫困人口766万人，为28万多建档立卡贫困人员安排了护林员的岗位。

据了解，2014年全国完成了12.8万个贫困村，2949万贫困户、8962万贫困人口的信息采集录入工作，实现了全国扶贫对象的集中管理。2015年至2016年，开展建档立卡“回头看”，扶贫识别的精准度进一步提高，各地共向贫困村选派驻村工作队12.8万个，派出驻村干部54万人。全国选派18.8万名优秀干部到贫困村和基层党组织薄弱村担任第一书记。

据悉，扶贫领域已经启动了实施扶贫领域监督执纪问责、集中整治和加强预防扶贫领域的职务犯罪、财政专项扶贫资金绩效评价、扶贫资金管理使用和政策跟踪审计、扶贫系统警示教育等工作。(章正 李晨赫)

文明正能量 雷锋在心间

开栏的话

距离3月5日学习雷锋纪念日越来越近了，各地以此为主题的活动渐渐多了起来。而整个3月份，学雷锋活动都会相当密集，这不禁又让人想到那句“雷锋三月来了四月走”的调侃。但事实并非如此，仅就《周口晚报》的好人好事报道而言，每年都要有数百篇。在文化历史积淀和文明底蕴深厚的三川大地，从来都不缺雷锋精神的自觉表达、正能量的自然张扬。即日起，本报开设“文明正能量 雷锋在心间”专栏，全年集中展现周口正能量，不断为文明三川加油，持续为周口好人喝彩。

志愿者免费清洗家电



3月是学雷锋活动月。为弘扬雷锋精神，3月1日上午，鹿邑县某家政公司成立志愿者服务队，免费为敬老院老人、优秀教师、伤残军人、老干部等清洗家电。
晚报记者 马治卫 通讯员 胡洪涛 摄

“学习雷锋 争当志愿者”倡议书

广大市民朋友们：

3月份是全国学雷锋志愿服务月，2017年3月5日又是毛泽东同志“向雷锋同志学习”题词54周年纪念日。为巩固省级文明城市创建成果，大力弘扬雷锋精神，组织引导广大群众积极参与志愿服务，推动学雷锋志愿服务活动常态化，把我市建设成为志愿之城、爱心之都，特向全市广大群众发出如下倡议：

一、争做“学习雷锋，争当志愿者”的倡导者。积极宣传雷锋精神，鼓励带动“人人为雷锋、天天有雷锋、时时做雷锋”，加入并壮大雷锋志愿者队伍，开展志愿服务理念、文明礼仪、文明交通、低碳环保等宣传活动，让雷锋精神引领社会风尚，争做文明有礼周口人。

二、争做“学习雷锋，争当志愿者”的践行者。积极身体力行，争做“志愿者”，结合正在开展的文明城市创建工作，广泛参与关爱他人、关爱

社会、关爱自然活动，特别是参与关爱老弱病残等特殊群体，把雷锋精神内化为自觉行动，在学雷锋实践中体验人生的幸福、奉献的乐趣与生命的真谛。

三、争做“学习雷锋，争当志愿者”的推动者。积极参与、支持和影响学雷锋活动，在自己身体力行的同时，动员社会力量通过捐资、捐物、结对帮扶、办实事好事等多种方式加入到志愿服务活动中来，以力所能及的助人、点滴之间的奉献、持之以恒的坚守来支持学雷锋志愿服务活动的开展。

赠人玫瑰，手有余香。让我们行动起来，在新的春天新的起点，积极热忱地投入志愿服务活动，用微笑和服务书写自己“志愿者”的名字，用真情谱写文明周口的新篇章。

周口市文明办
周口市志愿者协会
2017年3月2日

“电力雷锋”宣传忙



3月1日，在学雷锋纪念日到来之际，太康县供电公司组织志愿者走进居民家中，开展安全用电知识宣传，受到群众的一致好评。
晚报记者 张洪涛 通讯员 邱志强 摄